

施工不慎,小区天然气管道泄漏 消防官兵紧急处置,化险为夷

本报记者 杨渐 通讯员 张锦鹏 许东东



消防官兵用水枪对泄漏天然气进行稀释

“怎么有一股煤气味,是不是哪里漏气了?”3月21日上午,下沙保利东湾小区19幢附近,一股浓郁的天然气味道传了出来。

接到天然气泄漏的报警后,开发区消防大队白杨中队,立即出动3辆消防车18名消防官兵赶赴现场紧急处置。

赶到现场后,消防官兵发现煤气泄漏的地方正在施工。“地面有一块被挖空了,距离地面有2米多高,下面就是天然气管道,有一处破了,正滋滋往外冒。”消防官兵了解到,由于施工队在施工过程中没注意,一块水泥块掉了下去,正好砸到了天然气管道上,造成了燃气泄漏。

泄漏的天然气,稍微碰上一点明火可不得了。“旁边就是住户家,小区里还人往人来的,要是发生爆燃事故,后果不堪设想。”确认现场情况后,消防指挥员一边安排队员疏散居民,一边命令官兵一支水枪对现场天然气进行稀释,避免爆燃和路人中毒情况发生。

就在消防官兵拉着水带去消火栓取水

时,新的问题出现了。“消防栓在一处花栏墙附近,出水口紧贴着墙面,根本就没办法用。”为了不耽误救援工作,消防官兵立即用器材对消火栓周边墙壁进行处置,留出足够的空间供水带取水。

通过用水枪不断稀释,泄漏天然气的浓度不断降低,味道也小了不少。紧接着,燃气公司抢修人员也赶到现场,对泄漏管道进行了紧急堵漏处置。确认现场无泄漏情况后,白杨中队收拾器材返回。

消防官兵提醒市民:天然气的主要成分是甲烷,由于比空气轻,一旦泄漏很容易扩散。若遇到此类事故,切勿前往围观,切忌泄漏现场50米以内不得拨打电话、吸烟等。

另外,消防官兵强调,消火栓是消防部门扑救火灾的重要消防设施之一,严禁出现阻挡、堵塞消火栓等违法行为。广大群众如果发现消火栓被阻挡、堵塞情况,可立即拨打96119进行举报投诉!

下沙街道社会工作宣传周干货很多

今年3月20日,是第12个国际社工日。上周,下沙街道以“牢记社工心,建功新时代”为主题,在辖区里的各个社区开展社会工作服务。活动以社工服务宣传、社区居民互动咨询、社工宣讲等形式开展,涉及综治、城管、社保、民政、计生等方面。

比如在上沙社区,社工就居民关心的残疾人免费乘坐公共交通、新医保政策、积分落户该如何办理等进行细致讲解宣传。居民徐阿姨告诉社工,平时有事才会找社区,对这些社会工作一点也不熟悉,但是通过此次活动,她了解到原来社区有这么多社会工作,也了解部分和自己有关的新政策,还是有所收获的。

而在滬澜社区,由于居民中有不少外国人,社工们特地对于国际服务进行了宣传。值得一提的是,还有两位国际友人一起参与,帮社工分发宣传资料。

铭和社区为了这场活动,也动足脑筋。现场,工作人员发放垃圾袋、社区联系卡,分发垃圾分类、计划生育、劳动保障、法律知识等宣传资料,让居民能更好更深入地了解社工和社区。



外国志愿者发放宣传资料

“通过活动充分发挥广大社会工作者的积极性,充分展示社会工作者的专业形象和服务成效,激励鼓舞广大社会工作者不忘初心、牢记使命在服务社会、服务群众中更好发挥作用。”下沙街道社会事务科的工作人员表示,今年,街道还将在社工能力培训方面加大投入。开展全能业务的培训及社会组织专业社工的培训。同时,还将开展优秀社工的评比,激发社区专职工作人员自强不息、爱岗敬业、真情奉献的工作精神。

本报记者 汤晓燕 通讯员 洪晓慧 沈国华 陶剑丽 何婷婷

社区黑板报

租客私拉电线充电 网格巡查及时处理

“你们这样私拉电线给电动汽车充电很不安全,电线裸露在外面,万一发生漏电等情况就会引发火灾。”近日,高沙社区网格员小裘在百盛苑巡查时,发现有电线从百盛苑10幢8楼窗口拉下来,给电动汽车充电。见此情形,小裘马上联系物业,找到了电动汽车的主人王先生。

“我将周边的电动车充电位置告知他,同时又和他说明私拉乱接电线不符合消防规定,天气慢慢热起来存在安全隐患。”小裘的一番劝诫之后,王先生认识到了私拉电线进行充电的危险性,“幸亏你们及时发现,要不然我要闯下大祸了。”

小裘在这里也提醒各位住户,高沙社区电动汽车充电位置在文盛大楼东侧停车场,那里有三个充电桩。

本报记者 胡师睿 通讯员 曹观芬

食品安全这根弦 一定要时时绷紧

近日,下沙市场监管所、下沙街道食安办、滬澜社区、联合早城社区召集了20多家餐饮经营户,开食品安全工作例会。

会上,下沙市场监管所工作人员给大家做食品安全培训,普及食品安全、卫生知识,为大家详细讲解餐饮店设施设备的设置标准、食品储存的科学方法、索证索票的重要性等知识。

餐饮店的消毒柜和保洁柜该怎么使用?烧烤店的油烟问题怎样解决?哪些食品添加剂不能乱用?下沙工商所工作人员抛出一个又一个问题,让现场的经营户们意识到食品安全生产的重要性。

市场监管部门的工作人员表示,店主们在实际经营过程中时时绷紧安全弦,牢牢把好安全关;不管是食品安全还是消防安全,只要涉及到安全方面的问题,都要严阵以待,不能有丝毫大意。

本报记者 汤晓燕 通讯员 沈建伟 陶剑丽

房产中介出租房屋 要落实责任

近日,新元社区召开房产中介治安及消防安全培训会,进一步要求中介老板落实责任。

在培训会上,驻点民警黄警官表示,各房产中介在出租房屋时,一定要特别关注入住人员背景情况,做到所有出租房人员的情况清楚了解,人员在可控范围。出租房人员密集,人口较多,必须配备消防四件套及烟感器,做好出租房防火应急措施。

新元社区的工作人员表示,社区也会加强对出租房的监管,及时排除问题,更有效地维护社区安全稳定。

本报记者 胡师睿 通讯员 钱佳丽